«О ходе и результатах выполнения решения совместного заседания АТК и оперативного штаба в Костромской области от 20 октября 2015 года (протокол № 5/90) и дополнительных мерах по повышению эффективности взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, местного самоуправления по противодействию терроризму»
Органы местного самоуправления
Администрацией района в рамках выполнения решения совместного заседания АТК и оперативного штаба в Костромской области проведены следующие мероприятия:

- проведено совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативной группы МО МВД РФ «Чухломское, на котором рассмотрен вопрос о принятии дополнительных мер по нейтрализации угроз террористического характера, повышению антитеррористической защищенности объектов вероятных  террористических устремлений, расположенных на территории района;

- во взаимодействии с оперативной группой проанализирован разработанный алгоритм совместных действий при установлении уровней террористической опасности;

- принимаются дополнительные меры по обеспечению антитеррористической защищенности, противопожарной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры, на предприятиях обеспечения жизнедеятельности населения, больницах, учебных и детских дошкольных заведениях, на объектах социальной защиты и в учреждениях с круглосуточным пребыванием людей, местах проведения общественно-политических и культурно-зрелищных мероприятий;
В целях повышения антитеррористической защищенности проведены мероприятия:

- по принятию мер к закрытию всех подвальных и чердачных помещений жилых домов; 

- по проведению инструктажей с руководителями объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения по вопросу соблюдения требований обеспечивающих антитеррористическую защищенность (пропускной режим, исправность ограждения).

- по усилению антитеррористической защищенности учреждений образования (школы, детские сады) и подведомственных зданий (пропускной режим, закрытие подвальных и чердачных помещений, исправность видеонаблюдения, исправность ограждения).

- по проведению инструктажей с водителями общественного транспорта по вопросу антитеррористической защищенности;

- по размещению в общественном транспорте памяток по противодействию проявлениям террористической деятельности.
МО МВД РФ «Чухломское»
В период подготовки и проведения праздничных и общественно-политических мероприятий, во взаимодействии со всеми структурами правоохранительной направленности, был осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленный на предупреждение возможных попыток совершения террористических актов, экстремистских акций, групповых нарушений общественного порядка, проведения несанкционированных массовых мероприятий.

Приказом начальника МО МВД РФ «Чухломское произведены расчеты сил и средств, задействованных в обеспечении общественного порядка и безопасности, разработан План обеспечения общественного порядка.

Организовано взаимодействие оперативных подразделений и подразделений по охране общественного порядка УМВД России, а также взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления по координации совместных мероприятий при пресечении противоправных действий.

Отработан порядок взаимодействия оперативной группы и антитеррористической комиссии при проведении первоочередных мероприятий по пресечению возможных террористических актов и ликвидации их последствий.

Сотрудниками оперативных подразделений осуществлялся сбор и анализ поступающей информации об оперативной обстановке; действующих на территории района политических, общественных, национальных, религиозных, молодежных организациях, получение упреждающей информации о лицах и организациях, вынашивающих намерения совершения террористических актов и экстремистских акций, иных преступлений и противоправных действий, а также оперативно-розыскные и профилактические мероприятия с ранее судимыми лицами.

Оперативно значимой информации не поступало.

Осуществлялся сбор информации о негативных процессах, проходящих в молодежной и студенческой среде, о возможном вовлечении молодежи в экстремистскую деятельность. Организовано и проведено две встречи со студентами, преподавателями средних учебных заведений, а также учащимися общеобразовательных школ по вопросам профилактики и предупреждения экстремизма, конфликтных ситуаций на почве межнациональных отношений среди учащихся и студентов. На данный момент радикально настроенных молодежных групп действующих на территории Чухломского муниципального района не зафиксировано.

С целью выявления материалов, содержащих призывы к проведению массовых противоправных деяний были организованы и проводятся мероприятия по мониторингу информационных ресурсов сети Интернет. 

Материалов, содержащих призывы к проведению массовых противоправных деяний, при проведении мероприятий, посвященных «Дню народного единства» на территории Чухломского муниципального района выявлено не было.

Во взаимодействии с представителями администрации муниципального района, ПСЧ 17 г.Чухлома, в целях предупреждения, пресечения террористических актов и других экстремистских проявлений, проведены комиссионные обследования объектов массового пребывания людей и мест проведения массовых мероприятий. Обследовано 1 больница, 1 общежитие, 3 места с массовым пребыванием граждан, задействованных в проведении праздничных мероприятий.

В ходе комплексной отработки жилого сектора, общежитий, социальных объектов с круглосуточным пребыванием граждан, досуговых заведений, осуществлялась всесторонняя проверка по имеющимся учетам выявленных лиц, временно проживающих, а также необоснованно находящихся на территории зон оперативной ответственности.

В преддверии проведения массовых мероприятий, приуроченных к празднованию Дня народного единства был реализован комплекс профилактических мер, направленных на обеспечение контроля за хранением, перевозкой и использованием оружия, взрывчатых, сильнодействующих ядовитых и радиоактивных веществ, а так же пиротехнических средств и газосодержащих емкостей. 

ОГИБДД были разработаны схемы организации движения транспорта в зоне проведения мероприятий. Обеспечен контроль за соответствием эксплуатационного состояния улично-дорожной сети в местах проведения мероприятий и на маршрутах организованных перевозок их участников требованиям безопасности дорожного движения. Приняты меры по устранению выявленных недостатков в соответствии с предоставленными полномочиями. Осуществлены проверки привлекаемых к обеспечению мероприятий транспортных средств на соответствие Основным положениям по допуску к участию в дорожном движении и водительского персонала по информационным и оперативно-справочным учетам органов внутренних дел.

С целью установления владельцев и принадлежности транспорта, была организована проверка автотранспорта, длительно припаркованного вблизи объектов проведения праздничных мероприятий. Бесхозный автотранспорт, строительные бытовки, мусорные контейнеры и другие предметы, которые могли быть использованы для закладки взрывных устройств, были удалены.

При проведении инструктажей патрульно-постовых нарядов, личный состав был ориентирован на незамедлительное принятие мер по пресечению правонарушений и обеспечению правопорядка, а также на выявление правонарушений экстремистского характера, случаев возможного совершения актов вандализма и хулиганских действий в местах расположения исторических памятников. Кроме того, в рамках занятий по профессиональной служебной и физической подготовке, с личным составом повторно изучены требования Федерального закона от 19.06.2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».
ТП УФМС России по Костромской области в Чухломском районе

ТП УФМС России по Костромской области в Чухломском районе разработан и реализуется комплекс мероприятий, направленных на обеспечение межэтнического и межконфессионального согласия, профилактику и предупреждение идеологии экстремизма и терроризма.
В целях объединения усилий, направленных на обеспечение полноценной социально-культурной адаптации мигрантов, профилактики межнациональных и межрелигиозных конфликтов осуществляется взаимодействие с 17 национальными общественными объединениями, 16 из которых представляют интересы иностранных граждан (официально действующих в качестве юр.лиц). 

Взаимодействие с руководителями национальных общественных объединений осуществляется в рамках Общественно-консультативного совета при УФМС России по Костромской области (далее – Совет). 

В рамках рабочей встречи с руководителями национальных общественных объединений и представителями учебных заведений рассмотрены вопросы профилактики конфликтных ситуаций межнационального и межконфессионального характера в молодежной среде.

Кроме того, в 2015 году продолжена практика проведения рабочих встреч с руководителями национальных общественных объединений.

Рассмотрены вопросы взаимодействия в области профилактики правонарушений в сфере миграции. Оказывается консультативная помощь при оформлении разрешительных документов на проживание и осуществление трудовой деятельности. 

В целом, мероприятия в области взаимодействия с национальными общественными объединениями соответствуют миграционной ситуации, сложившейся в районе.
МУП «Чухломаавтотранс»
По выполнению комплекса дополнительных мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности, противопожарной безопасности на объекте выполнены следующие мероприятия. 

- усиление охраны объекта, предотвращение несанкционированного доступа в служебные помещения;

- проверена целостность и надежность ограждений объектов, запорных устройств;

- организация досмотра подвижного состава на конечных станциях, перед выходом на линии и при возвращении;

-
проведена разъяснительная работа, направленная на повышение бдительности и личной ответственности.

- организовано проведение инструктажей с водителями, осуществляющими перевозку пассажиров в праздники. Отработать алгоритм их действий в случае террористической угрозы или ЧС;

- организовано размещение наглядной агитации в транспорте и на объектах с массовым пребыванием людей по действиям пассажиров и персонала на случай террористических актов и чрезвычайных ситуаций; 

-обеспечено неукоснительное соблюдение правил техники безопасности.

Автобусы оснащены наглядной информацией, а также номерами телефонов экстренных служб и ведомств. 

Секретарь антитеррористической комиссии

Чухломского муниципального района
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